

История и судьбы

С Богом везде легко!

«Родилась... Осталась сиротой без матери... Мачеха отправила «в люди»... Пережила войну... Родила восьмерых... Работала и держала хозяйство... Выростила добрых детей...» Вот, пожалуй, и вся нехитрая биография Веры Васильевны Соковой. А то, что едва ухитрилась спать, порою падала от усталости, иногда плакала от обиды и горя, — об этом забылось, как будто и не было. Но человеческая жизнь измеряется, в основном, тяготами и лишениями. Их было немало у Веры Васильевны, но скромная женщина во всем уповала на помощь Неба и всегда была вознаграждена сторицею. Про нее можно сказать словами поэта: «Гвозди бы делать из этих людей, крепче бы не было в мире гвоздей!»



Рассказывает ветеран, прихожанка Васильевской церкви и жительница пос. Мостовик, Сокова Вера Васильевна: Родилась я в 1928 году в деревне Крутиха Горьковской (сейчас Нижегородской) области. Мама моя Надежда Федоров-

на, отец Василий Михайлович. Отец мой трудился на химическом заводе и потому не воевал, ему была выделена «бронь» из-за его работы. Сам он был человеком верующим. Я с трех лет осталась сиротой — без матери и совсем ничего про нее не помню.

Потом отец женился на другой женщине. Мачеха моя Мария была очень строгая женщина. С девяти лет я пошла в няньки и жила «в людях». Когда война кончилась, вернулась жить домой. Ходила с мачехой работать в колхозе. Была разнорабочей. А с 1946 года на торфяном болоте отработала три года.

Потом вышла замуж, а через год переехала сначала в Шапилово, затем в Мостовик — завербовалась на бетонный завод. Работала в арматурном цехе. Трудилась еще на железной дороге и в школе техничкой. В моей семье родилось восемь детей. Свекровь мою звали Прасковья, она очень мне с детьми помогала. За это я очень ей благодарна. Царствие ей Небесное! Она 28 лет прожила с нами.

Первый домик мы выстроили в 1959 году. Он был маленький, жить большим семейством тесновато. В 1978 году поставили дом уже побольше. Выросли, выучились все мои дети. Добросовестно отслужили в Армии, все обзавелись

семьями. Стали получать свои квартиры. А я все время работала, еще и держала хозяйство, скотину. И как умела, помогала сыновьям и дочерям встать на ноги. Дети и внуки меня не забывают.

Самое большое потрясение было в жизни, когда похоронила сына, а через год и мужа. С мужем прожила я 51 год, в жизни с ним всякое бывало.

В Бога я веровала всю жизнь. Вся семья наша была верующей, особенно тетя Клавдия. Она часто паломничала по святым местам. Раньше я храм посещала редко из-за ревности мужа, сейчас, не смотря на трудности и болезни, посещаю почти все службы в Васильевской церкви. Потому что только Бог дает мне силы и здоровье. И что бы я ни просила у Него, Он во всем мне помогал всегда. Только благодаря Ему родила и вырастила хороших детей, Господь помог их направить на путь истинный. За это я всю себя без остатка отдаю Богу. И пока есть силы, буду ходить в храм, потому что без Бога жить очень тяжело, особенно в наше время. Конечно, бывают и у меня скорби, но молитва помогает мне их легко перенести. Благодарю Господа и Пресвятую Богородицу за все Их милости!

Записала рассказ Валентина Каверина

ПОСВЯЩЕНИЕ ЛЮДМИЛЕ БОЧОРИШВИЛИ



Рис. Даша Грачевой, 9 лет

Вы будто мне сестра родная,
Я, не скрывая, говорю,
И в день рожденья, дорогая,
Весь этот мир я Вам дарю

Со всей земною красотой:
И лес, и солнце, и луга,
Озера, реки, ночь с луною,
Песчаные, крутые берега.

Я не бросаю слов напрасных,
Сама подарок подберу.
Зацветших всех цветов прекрасных
В один букет я соберу.

Пусть этот день не шумный праздник,
Не красный день в календаре,
Но он счастливый, в день сей ясный
Вы появились на земле.

И мама с нежностью прижала
К своей груди живой комочек.
И уронив слезу, сказала:
Ну, вот и повезло на дочек!

Не знала мама, что когда
Вам будет лишь всего шесть лет,
Уйдет от дочек навсегда,
И в детских глазах вдруг погаснет свет.

Бегут года, словно вода,
От нас уходят быстротечно,
Лишь вспоминаем иногда,
Ведь в жизни ничего не вечно.

Сегодня Вас я поздравляю
С таким прекрасным светлым днем,
Здоровья, радости желаю,
Благополучия во всем!

Пусть этот день Вам счастье принесет,
Пусть солнце душу согревает Вашу,
Пусть ветер все невзгоды унесет,
И счастье переполнит Вашу чашу.

А я пред Вами на колени встану,
И поклонюсь пред Вами до земли.
Желаю Вам своими я устами:
Спаси Вас Господи, спаси и сохрани!

Л. Горлова

Жизнь пройти — не поле перейти

У каждого человека своя судьба. На долю той, о ком мы расскажем, она выпала нелегкой. Людмилу Ивановну Бочоришвили знают все — она депутат, председатель совета ветеранов войны и труда.

Еще ребенком, потеряв родителей, шагнула она, казалось бы, в безрадостный мир детского дома и до совершеннолетия жила в нем. Говорят, отсюда дети, не познавшие материнской любви и ласки, выходят ожесточенными. Но Людмилу приняли и окружили такие славные люди, что она ожила и вышла из стен ставшего ей родным дома в свободный взрослый мир ласковой, доброй, нежной. Она воспринимает чужую боль, как свою, пропуская через свое сердце. Общаясь с ней, мы получаем заряд доброты. Она умеет выслушать каждого, кто приходит к ней со своими бедами, будь то бытовые неурядицы или «разговор по душам», помочь тому, кому худо или заболел. И помочь иногда просто советом, добрым словом тем, кому некуда обратиться, чтобы облегчить свою боль. С друзьями она интересный, умный собеседник. И не стесняется, как сама говорит, впитывать в себя, как губка, то, что нового интересного слышит, с чем согласна душа.

Перенесла несколько операций, уверовала в Бога, понимая, что только с Божьей помощью продолжает жить, и благодарит Господа за этот дар. Добродушный, красивый, всегда улыбающийся

человек, не распространяется о своих бедах. Как сказала одна наша поэтесса: «Посмотрев в ее глаза, вы будто побываете в весеннем цветущем саду!»

Не тяготят Людмилу Ивановну ни депутатские обязанности, ни работа с ветеранами, она спокойно умеет разрешить многие проблемы. Ее обращения к администрации поселения, руководителям предприятий не остаются без внимания и помощи. Понимают и помогают ей и самые родные и близкие люди — муж, друзья.

А, главная помощь — ее вера в Бога. Иначе как расценивать вновь обретенную после исцеления от тяжелых болезней радость жизни, радость сознавать себя нужной. И радость заниматься любимым делом — 20 лет поет Людмила Ивановна в хоре. Почти не выпуская из рук фотоаппарата, делает профессиональные снимки: в фотолетописи отразились и жители поселения, и все события Мостовика. Мы видим их в фотоальбомах совета ветеранов.

И чем, если не Промыслом Божьим, является свершившееся с ней чудо? В 30 лет, решив, что была крещена, начала носить крестик. И верила — все доброе, что она



обретала в жизни — друзей, врачей, исцеление — все благодаря Отцу Небесному. Ходила в Храм, но не исповедовалась. Выйдя замуж, обвенчалась. Однажды сватья ее в Лавре на исповеди у архимандрита Наума рассказала о ней. Батюшка заметил, что Людмила не крещена, и креститься ей надо в Ильинской церкви...

День крещения стал самым светлым днем в ее жизни. Она жить начала как-то по-новому: «Я была так счастлива, весь мир сиял такими светлыми красками! Хотелось отдать всю себя людям, служить им, пока Господь дает силы».

У нее получается все, за что бы она ни бралась. За короткое время был обустроен заброшенный домик бывшей проходной завода, администрация поселения наняла специалиста, помогли и руководители предприятий. Порадовались ветераны — у них теперь есть место, где можно встретиться, обсудить свои проблемы. Место, где им всегда рады, где их ждут.

«Сколько бы мы ни прожили — все остается людям», говорит Людмила Ивановна. Это понимание дает ей всепоглощающая вера в Бога.

Л. Горлова, Т. Васильева, члены литературного объединения пос. Мостовика

Говорят дети

ТАНЯ

2 года 11 месяцев

Мама зовет погулять на улицу. Идут мимо детсада. Таня (удивленно):

— Наша навулиця!
Приехали на дачу:
— Наша надача!

МИТЯ

3 года 8 месяцев

У Мити в руках ружье:

— Буду этим ружьем боевать!

Мама поправляет:

Не боевать, а воевать.

Митя:

— В бою боюют, а на войне воюют!

